审稿:周金林 责编:严 立 版式:严 立 总检:魏 谦

为世界提供更多启迪和机遇

-海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革



图为2024年6月26日拍摄的位于江苏省连云港市连云区的上合组织(连云港)国际物流园内的中国外运集装箱场站(无人机照 片)。上合组织(连云港)国际物流园是连云港建设"一带一路"交汇点强支点和上合组织国家出海基地的重要平台载体。 新华社发

"中国的改革促成了当代人类历史上 最伟大的经济转型,甚至也堪称是迄今全 部人类历史上最伟大的经济转型。"英国学 者马丁·雅克说。

"要了解中国下一阶段的全面深化 改革,可以从习近平对中国的思考入 手。"美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦 斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步 的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关 于改革开放的重要论述——"中国进行改 革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、 要美好生活的历史要求,契合了世界各国 人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮 流。""改革开放这场中国的第二次革命,不 仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界!"

中共二十届三中全会召开,世界瞩望 中国进一步全面深化改革、推进中国式现 代化给各国共同发展和人类文明进步带来 更多机遇,为建设和平、稳定、繁荣、更加美 好的世界提供更多启迪。

"展现出强大勇气和领导力"

"容易的、皆大欢喜的改革已经完成 了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的 硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要 稳。"习近平主席在接受俄罗斯电视台专访 时的这一论述给韩国全球战略合作研究院 院长黄载皓留下深刻印象。他说,改革是由 问题倒逼产生,又在不断解决问题中得以 深化。面对新型矛盾、改革难题,习近平设 定正确的前进方向,同时展现出坚定信心。

海外人士评价,在中国全面深化改革 的征程上,习近平主席勇毅担当高举改革 大旗,科学谋划为改革掌舵领航,笃行实干 成就中国式现代化新路。"习近平的远见很 好地应对了挑战。在改革道路上,他带领中 国迈向发展新阶段。"尼日利亚中国研究中 心主任查尔斯·奥努纳伊朱说。

十年多来,习近平总书记亲自挂帅中 央全面深化改革委员会(领导小组),主持 召开72次中央深改领导小组和中央深改委 会议,部署了一系列重大改革事项,指引各 方面出台3000多项改革方案,覆盖经济、政 治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防 和军队等各个领域。

保罗·弗林蓬表示,"习近平引领的改革涵 盖领域广泛、内容深刻,及时、有力回应了 中国在新时代面临的内外部挑战"。

侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说, 习近平亲自领衔、部署一系列重大改革事 项,"他认真审阅重大改革方案的每一稿, 甚至逐字逐句亲笔修改"。这样的实干精 神,令达贾钦佩。

十年多来,中国的改革在各个领域扎 实推进、不断突破,许多领域实现历史性变 革、系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆 高度评价中国在推动生态环境治理和经济 协调发展方面取得的成就:"中国已成为全 球绿色发展的中坚,其他任何国家想在没 有中国参与的情况下实现绿色发展,都将 付出更多时间、更大代价。"

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务 委员会第一副主席德米特里•诺维科夫长

城市街区不断发展,工业园区加快建设,越 来越多高速交通线路正在铺设。"习近平担 任党和国家最高领导人以来,中国在全面 深化改革的旗帜下不断前进。"

达贾表示,过去短短几年间,中国民众 的生活水平得到明显改善,这正是深化改革 的成果。"习近平展现出强大的勇气和领导 力,坚决应对挑战并在改革道路上前进。"

"为世界前进提供了新的思路,带 来了新的启迪"

"习近平具有战略眼光,他为全面深化 改革构建了一套独特而科学的方法论,这 是改革成功的关键。"新加坡时政评论员翁 德生说。

海外人士认为,中国的改革举措和现 代化发展道路为世界,尤其是广大发展中 国家提供了启示和范例,其中蕴含的理念 和智慧值得各国改革者学习借鉴。

索尔海姆说,习近平主席的智慧体现 在对中国发展全局的把握上。从推动生态 治理到倡导高质量发展,从铁腕反腐到脱 贫攻坚,再到提出推动科技创新和发展新 质生产力,"这些思想为驱动中国发展提供 了不竭动力"。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主 席米夏埃尔·舒曼非常关注新质生产力这一 概念。在他看来,这涉及人工智能和数字基 础设施,核心是以此来改善人们的生活。"我 们正在深入研究,观察中国式现代化将如何 继续发展,以及西方可以从中学到什么。

古巴哈瓦那大学国际经济研究中心资 深研究员路易斯·费尔南德斯认为,习近平 主席阐述和提出的改革理念是正确的,因 为这些理念坚持以人民为中心,并且基于 对全球经济整体环境和国际政治经济关系 复杂性的科学分析。

"抓改革、促发展,归根到底就是为了 让人民过上更好的日子""中国式现代化, 民生为大""老百姓关心什么、期盼什么,改 革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人 民群众带来更多获得感"……海外人士尤 其注意到,在引领新时代中国全面深化改 革过程中,人民始终在习近平主席心中居 于最重要的位置。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究 加纳智库非中政策咨询中心执行主任中心主任汉弗莱·莫西表达了对习近平主 席"为了人民无私奉献"的感动与钦佩。他 说:"习近平主席始终坚持'以人民为中 心',推动一系列改革措施,旨在提升人民 "习近平是通过实干来领导的。"约旦 生活水平,改善民生。从精准扶贫到全面小 康,从教育改革到医疗保障,他所指引推动 的政策切实回应了人民的需求,展现了对 人民的深厚情怀和责任担当。"

> "以人民为中心,体现在公平正义的制 度安排上,体现在真抓实干的务实作风 上。"柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼 勒说,这让人民既成为改革的实践者,又成 为改革的受益者,打通了中国快速发展的 脉络,推动改革开放不断走向深入。

"习近平懂得用心、用思想来回应人民 理国际体系。"许庆琦说。 需求。他发起的改革是成功的,这些改革符 重要区别。

期深入研究中国共产党执政理念与实践。 民,也是世界人民。"中国改革友谊奖章获 在这方面发挥带头作用。 他说,每次访华都给他留下深刻印象,新的 得者、英国48家集团俱乐部名誉主席斯蒂

芬·佩里感慨,习近平深刻认识和理解辩证 法与矛盾论,并将马克思主义与中国实际 相结合,找到了适合中国发展的道路。在世 界迷失的时刻,这条道路为世界前进提供 了新的思路,带来了新的启迪。

十年多来,伴随着全面深化改革在广 度和深度上不断拓展,中国特色社会主义 制度更加成熟,国家治理体系和治理能力 现代化水平不断提高,中国式现代化展现 出光明前景。

斯里兰卡国际问题专家亚西鲁·拉纳 拉贾说:"在习近平领导下,中国式现代化 在减贫、科技创新以及绿色可持续发展等 领域都为世界创造了新范式。"智利前驻华 大使费尔南多·雷耶斯·马塔表示,"中国式 现代化是非常深刻、有力的概念,它改变了 现代化的范式",在全球南方国家中引发了 广泛回响。

"为推动解决人类重大问题提供 愿景和规划"

"启运!"7月初,习近平主席访问哈萨 克斯坦期间,同哈总统托卡耶夫以视频方 式共同出席了中欧跨里海直达快运开通仪 式。11年前,正是在哈萨克斯坦,习近平主 席首次提出共建"丝绸之路经济带"倡议。 如今,已有150多个国家、30多个国际组织 签署共建"一带一路"合作文件。

印度尼西亚人民协商会议主席班邦・ 苏萨蒂约说,习近平主席提出共建"一带一 路"倡议,将世界不同地区通过供应链连接 起来,这样的构想令人叹为观止。

海外人士认为,习近平主席提出推动 构建人类命运共同体理念,提出共建"一带 一路"、全球发展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议、共商共建共享的全球治理观等 一系列重要倡议和理念,为积极应对全球 性挑战贡献了中国智慧、提供了中国方案, 为推动人类文明进步、创造人类文明新形 态绘就了恢弘蓝图。

"习近平是一位为推动解决人类面临 的重大问题提供愿景和规划的大国领导 人。"英国国际关系专家基思·贝内特这样 评价。

厄瓜多尔前总统吉列尔莫·拉索说,世 界正面临多重机遇与挑战,只有增强"命运 与共"意识,才能增进全人类共同福祉。中 国提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议,展现了负责任大国的担当,为各 国进行平等对话、实现和平发展提供了启 迪。"习近平主席提出的构建人类命运共同 体理念为世界探索自由与和平的发展道路 指明了方向。"拉索说。

马来西亚新亚洲战略研究中心理事长 许庆琦说,二战结束后,西方逐步建立并主 导了全球治理体系,目的是维护西方自身 利益。所有国家必须追随西方,否则就会被 西方视为对立面。相比之下,中国提出的构 建人类命运共同体理念是包容的。"这一理 念超越了国家层面,是从全人类的高度处

全球化概念首倡者之一的英国社会学 合人民的利益,因而获得人民的认同。"诺 家马丁·阿尔布劳高度评价习近平主席提 维科夫说,中国的领导者"牢记来自人民、 出的构建人类命运共同体理念以及为此进 为人民服务",这是中国与西方国家的一个 行的理论探索。他说,构建人类命运共同体 理念融合了古老的中国智慧,全球的美好 "习近平心中的人民,不仅是中国人 未来需要全世界人民共同努力,期待中国

(新华社北京7月17日电)

新华社北京7月17日电(邵艺博 黄 锦江)针对近期"中国游"成为国际旅游市 场"新热潮",外交部发言人林剑17日表 示,欢迎更多外国朋友在中国走遍每一座 城市,看遍每一个美景,欢迎大家继续打卡 "中国行"、乐享"中国游"。

当日例行记者会上,有记者问,近期国 际旅游市场对中国的兴趣大幅增长。一些 国际旅行社称,近期外国游客赴华旅游需 求量是去年的四倍多。很多来华旅游的外 国博主在社交媒体上纷纷发布"探店"视 频,"中国游"成为"新热潮"。发言人对此 有何评论?

"很高兴看到越来越多的外国朋友来 到中国、体验中国。我在网上也看到过不 少短视频, 轧马路、逛公园、品美食、乘游 船、赏民俗成为外国朋友们在中国的'新 时尚',在街头学跳广场舞、探索夜市美 食、跟大熊猫亲密合影、乘坐无人驾驶出 租车这些新奇体验也被外国网民频频点 赞。"林剑说。

他表示,中方持续便利中外人员往来, 对法国等15国试行免签入境15天政策,扩 大实施144小时过境免签政策范围,适用 口岸增至37个。中方全面实行外国旅游 团乘坐邮轮入境免签政策,也一直在优化 移动支付、景区购票等配套服务。"这些措 施为外籍人员来华旅游、工作、生活提供了 便利,也让外国朋友们能够在入境中国的 '新热潮'里充分探寻中国的魅力。"

"我们欢迎更多外国朋友在中国走遍每一座城市,看 遍每一个美景,感知'更开放中国',体验'更美好中国', 传递'第一手中国'。"林剑说,"欢迎大家继续打卡'中国 行'、乐享'中国游'!"

(上接1版①)集中反映了新 时代中国共产党人推进马克 思主义中国化时代化取得的 重大理论创新成果,充分彰 显了习近平新时代中国特 色社会主义思想引领强国 建设、民族复兴的真理力 量和实践伟力,展现了中 国共产党对国家民族发 展、对人类前途命运的使 命担当,是全面系统反映 习近平新时代中国特色社 会主义思想的权威著作。 《习近平关于中国式现代化 论述摘编》系统反映了习近 平同志对中国式现代化中 国特色、本质要求和重大原 则等丰富内涵的深刻阐释, 集中体现了党的十八大以 来中国式现代化在理论和 实践上的创新突破,展现了 代化新图景。

三部图书繁体版的出 版发行,有助于港澳读者系 统了解习近平新时代中国 特色社会主义思想,深刻理 解中国式现代化的理论体 系和实践要求,对于引导港 澳同胞增进国家、民族和文 化认同,与全国各族人民一 道勠力同心,为实现中华民 族伟大复兴而团结奋斗,具 有十分重要的意义。

香港特别行政区行政 长官李家超,中央政府驻港 联络办负责同志,香港爱国 爱港机构、政团社团代表和 出版界代表出席新书发布 会暨出版座谈会。香港友好 协进会、香港中国企业协 会、香港教育工作者联会等 有关负责人在新书发布会 党领导人民成功走出的中 上接受赠书。三部图书繁体 版即日起在港澳各大书店 人类文明新形态、绘就的现 全面上架并重点推售。

(上接1版②)

高空中,范建勋操作着 绝缘斗臂车,不时调整角度、 又闷又热,很不透气,现在 方位,左超华则麻利地用绝 改用的绝缘披肩好多了。" 缘套管遮蔽带电线路,并小 肖杜明说。 心翼翼地拆除隐患拉线。地 面上,肖杜明一边指挥,一边 紧盯作业细节,时不时低头 看看手表,又抬头看看斗臂 车上的范建勋和左超华,时 刻关注他们的作业时长和精 神状态,确保现场安全和作湿,紧紧贴在身上。"夏天 业流程规范有序。

像这样让客户"零感 知"的带电作业,肖杜明所 和脱水,我们同事之间开 在的带电作业班平均每天 玩笑说每年夏天都是'脱 都要开展好几次,一个夏天 皮季'。"范建勋说,"我们 要开展几百次。"以前带电 热一点,居民凉一点,值!"

作业穿的是全套绝缘服,整 个人就像包了一层保鲜膜,

约半小时后,范建勋 和左超华完成首个作业面 的任务后回到地面稍作歇 息,接过肖杜明递来的矿 泉水一饮而尽,他们绝缘 披肩下的工装已被汗水浸 作业时,忙起来经常忘记 时间,最怕的就是晒脱皮

工伤保险知识知多少?(9)

应当如何配合工伤认定受理部门的调查核实?

为确保工伤认定结论的客观公正,社会保险行 政部门在进行工伤认定时,可以根据需要对有关情 况进行调查核实。在调查核实过程中,不同的单位 和人员应从不同方面给予配合协助。

被调查的用人单位、工会组织、医疗机构有关人 员等应当协助社会保险行政部门调查,如实反映情 况,并提供相应的证据。最后,如果经认定机构实地 调查后,用人单位与职工有不同的主张,并且各自提 供的材料及证据都不足以支持自己的主张,那么此 时应由用人单位承担举证责任。如果用人单位提供 的证据不足以推翻工伤职工提供的证据,那么社会 保险行政部门可以根据职工提供的材料及证据作出 工伤认定决定。